
Protokół z X Sesji Rady Dzielnicy Śródmieście, 2.07.2025 r. 
ul. Długi Targ 39/40, 80-830 Gdańsk  

 

   

 

 

Protokół z X Sesji Rady Dzielnicy Śródmieście, 2.07.2025 r. 

Początek obrad godz. 18:00 Na stan 21 radnych w sesji wzięło udział 13 Radnych 

Nieobecni Radni: Radna Klaudia Piwnicka, Radny Łukasz Połoczanin, Radna Anna Stawska, Radna Jolanta 

Lipska, Radna Jadwiga Wojciechowska , Radna Beata Jaszewska 

Obecni goście: Radna Miasta Gdańska  Jolanta Banach,  Kierownik Referatu Rozwoju Lokalnego (Menager 

Śródmieścia) Pan Michał Kaczmarek 

 

Porządek obrad oraz lista obecności stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 

 

PUNKT 1 

SPRAWY REGULAMINOWE 

Przewodnicząca Rady Dzielnicy Śródmieście Sylwia Dobrowolska otworzyła posiedzenie, przeczytała listę 

obecności, stwierdziła kworum, wyznaczyła protokolanta  i przewodniczyła obradom Rady Dzielnicy 

Śródmieście 

 

PUNKT 2 

WYSTĄPIENIE GOŚCI 

Radna Miasta Gdańska Jolanta Banach zrelacjonowała problemy zgłaszane przez mieszkańców dotyczące 

miejsc parkingowych przy Komisariacie Policji na ul. Chlebnickiej.  Poruszano sprawę parkowania na terenie 

Śródmieścia, Radna Jolanta wraz z Maxymilianem  Kieturakisem przygotowali interpelacje w tej sprawie. 

Kierownik Referatu Rozwoju Lokalnego Pan Michał Kaczmarek rozszerzył bardziej temat , podał inne 

przykłady po których wywiązała się szeroka dyskusja z Radnymi Dzielnicy Śródmieście min: 

• oznakowanie w SOD, trwają rozmowy aby znaleźć optymalne rozwiązanie, Straż Miejska stara się 

pilnować wjazdów, będzie wzmożona kontrola podczas  Jarmarku Dominikańskiego. Rozważane były 

naklejki, kody QR itp. Ostatecznie zdecydowano, żeby wejść w porozumienie z właścicielami 

istniejących już parkometrów. 

• Omówienie alternatywnego czasowego rozwiązania na wyjściu z tunelu od ulic  Okopowej. Referat 

Dostępności  zgłosił wniosek  do GZDiZ o  utworzenie   zjazdu dla wózków i rowerów. 

• Ściślejsza współpraca pomiędzy Policją a Strażą Miejską   

• Problematyka związana z nadmiernym hałasem w Śródmieściu. Problem dotyczy klubów nocnych, 

ogródków gastronomicznych, masowych imprez itp. Pomiar hałasu zleca wydział Ekologii i 

energetyki zleca pomiary firmie zewnętrznej, pomiary dokonywane są w nocy. Realizowana  obecnie 

kontrola jednego z ogródków gastronomicznych. Po udokumentowaniu przekroczenia normy hałasu 

nakładany będzie kara pieniężna Kino Polska  już zrezygnowała np. z karaoke w sezonie letnim. 

Poinformowano Radnych, że SM pracuje całodobowo i przynosi to już korzyści. 
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• Prośba o rozważenie  zakupu przez Miasto dla Straży Miejskiej Sonometru, przedstawiono różne 

przykłady z innych miast oraz możliwe rozszerzone jego zastosowanie. Również poruszono temat 

braku paliwa dla jednostek pływających . Pan Kaczmarek podejmie temat  ze Strażą Miejską . 

• Pytanie do Menagera  od Radnych 

• Podziękowanie Radnego Zbigniewa Jacykowskiego za współpracę przy święcie ulicy Lawendowej 

na ręce Radnej Jolanty Banach. Pan Zbigniew poruszył temat , że niektórzy Radni są niezadowoleni 

z ilości zdarzeń (15 ) .Pan Kaczmarek pogratulował kreatywności przy wydarzeniu . 

• Czekamy na zorganizowanie spotkania  z mieszkańcami w sprawie parkowania. 

• Ul. Lektykarska oraz część Piwnej – stoliki na całej szerokości chodnika. Prośba o zachowanie 

zdrowego rozsądku przy wydawaniu zgód (należałoby  nakazać przejście dla pieszych). 

• Zmiana organizacji ruchu na Biskupiej Górce - poprzez RD zostały przeprowadzone konsultacje 

społeczne, podjęto uchwałę o ruchu jednokierunkowym. Prośbą do p. Agaty  Lewandowskiej, 

Dyrektor Biura Zarządzania Ruchem aby dokończyła proces wprowadzenia ruchu 

jednokierunkowego. Brak kontaktu i odpowiedzi na korespondencję elektroniczną. Pan M. 

Kaczmarek poinformował, że są dokonywane kontrole i nakładane są kary. Wykorzystywany jest 

monitoring i współpraca z GZDiZ i SM.  Podano różne rozwiązania. Radna Anna Morawska 

poprosiła aby rozważyć oznakowanie oznakowanie w postaci tablic granicznych  w  Dzielnicy 

Śródmieście.  

• Dostępność toalet, przedstawiliśmy szereg rozwiązań wypracowanych na spotkaniu Komisji Ładu 

Przestrzennego i Komisji Bezpiecznego (ad. Protokół z posiedzenia Komisji). Prośba aby MTG 

postawiły toalety na cały sezon. Prośba o szersze oznakowanie bezpłatnych toalet w Gdańsku. 

• Problem z parkowaniem pomimo wykupionych zezwoleń do parkowania na  ulicy Piwną i 

Chlebnicka poprzez ustawienie ogródków gastronomicznych oraz ustawieniem tablic „strefa 

zamieszkania”. Brak dojazdu dla  służb ratunkowych stwarza zagrożenie dla zdrowia i życia.  

Przedstawiono rozwiązanie , które było poruszone na spotkaniu z mieszkańcami.  Zbyt duża ilość 

ogródków gastronomicznych. 

• Przystań dla Żeglugi Gdańskiej – prośba  o pomoc w  przywróceniu ruchu na Motławie na 

poziomie wyjścia z Bramy . Brak korzystania z przystani pomimo pozwoleń przez Żeglugę Gdańską 

. 

• Hałas kładek – zbyt intensywna sygnalizacja .Dźwięk się kumuluje w gardle pomiędzy Pobrzeżem a 

Wyspą Spichrzów . Podobno trwają pracę w GZDiZ aby zminimalizować hałas. 

• Dolne Miasto – ogromny ruch samochodowy, potrzebna nowa organizacja ruchu w okolicach ul. 

Sempołowskiej, Chłodnej, Królikarnia, Łąkowa. Można się też zastanowić nad poborem opłat 

całodobowo tak jak w ŚŚPP.  GZDiZ nie widzi możliwości rozważenia takiej prośby (sprawa 

poruszana na Sesji Rady Miasta Gdańska przez Radnego Przemysława Majewskiego) 

• Parking dla autobusów na Długich Ogrodach, SM wnioskuje o parking przy Straży pożarnej, przy 

ul. Siennickiej 
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• Poruszono temat z poprzedniej sesji dotyczący rozważenia możliwości likwidacji podstref. Chodzi 

o to aby opłata parkingowa umieszczona na dany czas w Śródmieściu obowiązywała na terenie 

całego Śródmieścia. 

• Reduta Wyskok, budynek po MONARze, jest rozkradany, notorycznie podpalany, mnóstwo igieł i 

strzykawek – prośba o uprzątnięcie . Może ArchePark by zaadoptował na parking? P. M. 

Kaczmarek obiecał rozeznać się w temacie. 

• teren za Pałacem Młodzieży – w sezonie jesienno-zimowym MTG ma konsultować zaprojektowanie 

terenów zielonych, w perspektywie może się na całej długości ukształtować pas zielony. Uchwała 

RD o zmianę w MPZP, do Biura Rozwoju Gdańska (zieleń urządzona z miejscami parkingowymi dla 

mieszkańców) 

• Poruszono temat budowy basenu w Śródmieściu. 

 

PUNKT 3 

DYKUSJA , GŁOSOWANIE I PODJĘCIE UCHWAŁY X/28/2025 

Podjęcie uchwały X/28/2025 Rady Dzielnicy Śródmieście w sprawie opinii dotyczącej nadania nazwy 

skwerowi położonemu w Dzielnicy Śródmieście . Rada Dzielnicy Śródmieście wyraża pozytywną opinię w 

sprawie nadania nazwy skwer im. prof. Szczepana Bauma w lokalizacji działki nr 201/4 obręb 90 ( ul. Rajska 

sąsiedztwo budynku NOT) 

Za -12 

Przeciw -0 

wstrzymało się – 1 

Uchwała X/28/2025 została przyjęta pozytywnie  i wchodzi w życie z dniem podjęcia 

 

PUNKT 4 

 DYKUSJA , GŁOSOWANIE I PODJĘCIE UCHWAŁY X/29/2025 

Przyjęcie uchwały X/29/2025 Rady Dzielnicy Śródmieście dotyczącej pozytywnej opinii dotyczącej 

wprowadzenia poboru opłat w Strefie Płatnego Parkowania w rejonie ulic: Strzeleckiej, Kurkowej a 

ponadto w zatoce postojowej przy ul. Nowe Ogrody przed skrzyżowaniem z ul. Powstańców Warszawskich. 

 

Za -13 

przeciw -0 

wstrzymało się -0 

Uchwała X/29/2054 została przyjęta jednogłośnie i wchodzi w życie z dniem podjęcia 
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PUNKT  5 

PROŚBA RADNEGO MICHAŁA DZIERGASA  ORAZ INNYCH 6 RADNYCH O ZMIANĘ PORZADKU OBRAD I 

PODJĘCIE DODATKOWYCH UCHWAŁ. 

Radny Michał Dziergas w imieniu swoim i 6 innych Radnych zawnioskował o zmianę porządku obrad i 

podjęcie czterech  dodatkowych uchwał. Finalnie po burzliwej dyskusji ustalono, że uchwały zostaną 

podjęte na następnej sesji, a porządek obrad pozostanie bez zmian. 

 

PUNKT  6 

USTALENIE ZASAD REKRUTACJI NA REJS MIESZKAŃCÓW DZIELNICY NA HEL 

• Dyskusja i pomysły  dotyczące  rekrutacji na wrześniowy rejs Mieszkańców Śródmieścia na Hel. 

• Ustalono wstępnie termin na 20.09.2025r 

• rekrutacja na rejs odbędzie się na środowych dyżurach oraz na wyznaczonych dodatkowych 

dyżurach przez Radnych. Terminy dyżurów  oraz zasady rekrutacji będą umieszczone na plakatach 

informacyjnych. 

• Zobowiązano Radnych do maksymalnej promocji wydarzenia  

• Rejs będzie traktowany jako dodatkowy dyżur Rady Dzielnicy Śródmieście 

• Każda osoba zapisująca się na kurs będzie podpisywała oświadczenie, że jest mieszkańcem 

Śródmieścia. 

• Radna Anna Kerczuk zobowiązała się do obdzwonienia wszystkich zapisanych uczestników rejsu w 

celu potwierdzenia uczestnictwa. 

 

PUNKT  7 

SSPAWOZDANIE RADNYCH DOTYCZĄCE SPRAW ZGŁASZANYCH NA DYŻURACH 

• Sprawa mieszkanki z ulicy Angielska Grobla – mieszkanka oczekująca pomocy. Pani ma  złożyć pismo 

do Gdańskich Nieruchomości o rozłożenie jej długu na raty. 

• Martwe Kasztanowce przy kanale Na Stępce , część będzie wycięta a część nie może być ruszona ze 

względu na dzierżawę tego terenu przez firmę River Point ( dzierżaw obejmuje termin do 2051r) 

• Sprawa dotycząca mieszkańca , który ma problem z uzyskanie abonamentu w strefie płatnego 

parkowania na podstawie umowy najmu. GZDiZ żąda meldunku na wskazanym terenie. 

• Sprawa mieszkanki z ul. Dylinki - sprawę załatwia Radny Michał Dziergas z Gdańskimi 

Nieruchomościami. 

 

PUNKT  8 

WYSTĄPIENIE ZARZĄDU DOTYCZĄCE SPRAW BIEŻĄCYCH 
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Przewodniczący Marcin Bildziuk omówił święta ulic w Śródmieściu. Pogratulował Panu Zbigniewowi dużego 

zaangażowania, chwalił ilość zdarzeń za uzyskany budżet. Jedyną uwagą było zbyt mało informacji o 

finansowaniu wydarzenia ze środków Rady Dzielnicy Śródmieście. Projekt z samoobrony Lidii Makowskiej 

dla dziewcząt ruszy od września br.  Omówiono sprawy uprzątnięcia 3 z 4 tablic Rady Dzielnicy Śródmieście. 

Utworzony zostanie  rejestr pobierania kluczy do gablot. 

 

PUNKT  9 

WOLNE WNIOSKI I OŚWIADCZENIA 

• Pisma mieszkańców ul. Tobiasza, Targ Rybny w sprawie ograniczenia ruchu w czasie Jarmarku 

Dominikańskiego- do wysłania 

• Pisma w sprawie Toalet do MTG i wice prezydenta oraz do Menagera Śródmieścia o i aktualizacje i 

rozpowszechnienie informacji -załącznik nr 2 i 3 

• Nadal brak komisji Rewizyjnej  Rozważenie rozwiązanie obecnej komisji i powołanie jej na nowo na 

następnej sesji. 

• Termin następnej sesji zostanie ustalony w późniejszym czasie, niewykluczone , że w sierpniu sesja 

Rady Dzielnicy Śródmieście się nie odbędzie. 

• Na następne spotkanie (wrzesień 2025) zostanie pisemnie zaproszony przedstawiciel Gdańskich 

Nieruchomości w celu omówienia problemów mieszkaniowych zgłaszanych na dyżurach przez 

mieszkańców .  

PUNKT 10 

ZAKOŃCZENIE OBRAD. 

Na tym protokół zakończono. 

Ilość załączników 3 . 

Przewodnicząca Rady Dzielnicy Śródmieście 

Sylwia Dobrowolska 

 

 

 


